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ДАНЪЧНА ПОЛИТИКА И ДАНЪЧНО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО 

Данъчната политика за периода 2014-2016 г. ще бъде ориентирана към създаване на ефективна 

данъчна система предоставяща макроикономическа и бюджетна стабилност в средносрочен и 

дългосрочен план. 

Данъчната политика има за цел, от една страна осигуряване на необходимия финансов ресурс за 

изпълнение на фискалната политика на правителството, а от друга страна подобряване на 

бизнес средата за стимулиране на икономическия растеж и заетостта. 

ПРИОРИТЕТИ НА ДАНЪЧНАТА ПОЛИТИКА 

 Намаляване на административната тежесет и разходите за бизнеса и гражданите; 

 Стимулиране на икономическото развитие, инвестициите и заетостта; 

 Повишаване на бюджетните приходи. 

Развитието на данъчната политика е съобразено с изискванията на правото на Европейския 

съюз и международните договори, страна по които е Република България. 

ДАНЪЧНИ СТАВКИ 2014-2016 г. 

Основният приоритет на данъчната политика по отношение на данъчните ставки за периода е 

запазване на ниските данъчни ставки за корпоративни данъци и данъци върху доходите на 

физическите лица, като важен стимул за инвестиции, икономически растеж и заетост и 

повишаване на данъчните ставки за определени категории акцизни стоки, съобразно 

изискванията на европейското данъчно законодателство.  

Вид данък    2014 г. 2015 г. 2016 г. 

Данък върху добавената стойност  20% 20% 20% 

Акцизи      

Енергийни продукти и електроенергия 

Моторни горива   

Безоловен бензин лв./1000 л. 710 710 710 

Газьол лв./1000 л. 645 645 645 

Керосин  лв./1000 л. 645 645 645 

Втечнен нефтен газ лв./1000 кг. 340 340 340 

Природен газ лв./ГДж. 0,85 0,85 0,85 

Тежки корабни горива лв./1000 кг. 645 645 645 

Енергийни продукти за отопление 

Газьол  лв./1000 л. 50 50 50 
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Тежки горива лв./1000 кг. 50 50 50 

Керосин лв./1000 л. 50 50 50 

Втечнен нефтен газ лв./1000 кг. 0 0 0 

Природен газ 

за битови нужди лв./ГДж. 0 0 0 

за стопански нужди лв./ГДж. 0,60 0,60 0,60 

Въглища и кокс лв./ГДж. 0,60 0,60 0,60 

Електрическа енергия лв./мВтч 2 2 2 

Електрическа енергия за битови 

нужди 
лв./мВтч 

0 0 0 

Тютюневи изделия  

Пури и пурети 
лв./1000 

къса 

270 270 270 

Тютюн за пушене лв./кг. 152 152 152 

Цигари  
лв./1000 

къса 

148 155 165 

Алкохол и алкохолни напитки 

Бира  

лв./ 

хектолитър 

градус Плато 

1,50 1,50 1,50 

Вино  
лв./ 

хектолитър 

0 0 0 

Етилов алкохол 

лв./ 

хектолитър 

чист алкохол 

1100 1100 1100 

Намалени акцизни ставки 

за бира произведена от 

независими малки пивовари 

лв./ 

хектолитър 

градус Плато 

0,75 0,75 0,75 

за етилов алкохол произведен в 

специализиран малък обект за 

лв./ 

хектолитър 

550 550 550 
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дестилиране чист алкохол 

Корпоративни данъци 

Корпоративен данък   10% 10% 10% 

Данък, удържан при източника 

Данък, удържан при доходи от 

дивиденти и ликвидационни дялове 
 

5% 5% 5% 

Данък, удържан при доходи на 

чуждестранни лица 
 

10% 10% 10% 

Данък върху разходите  10% 10% 10% 

Данъци върху доходите на физическите лица 

Данък върху общата годишна 

основа 
 

10% 10% 10% 

Данък върху годишната основа - 

ЕТ 
 

15% 15% 15% 

Окончателен данък  

10%, 7% 

или 5% в 

зависимост 

от вида на 

дохода 

10%, 7% 

или 5% в 

зависимост 

от вида на 

дохода 

10%, 7% или 

5% в 

зависимост 

от вида на 

дохода 

Данък върху застрахователните 

премии 
 

2% 2% 2% 

 

ОСНОВНИ ПРОМЕНИ В ДАНЪЧНОТО ЗАКОНОДАТЕЛСТВО ЗА 2014 ГОДИНА 

Промените в данъчното законодателство за 2014 г. са свързани  с реализирането на 

законодателни мерки по основните приоритети на данъчната политика, а именно: намаляване 

на административната тежест и разходите за бизнеса и гражданите, стимулиране на 

икономическото развитие, инвестициите и заетостта и повишаване на бюджетните приходи. 

Приети са и промени свързани с усъвършенстване на законодателството за улесняване на 

практическото му прилагане, както и за привеждане в съответствие на националното 

законодателство с правото на ЕС – директиви и практиката на Съда на ЕС. 

За 2014 година са приети промени в следните данъчни закони: 

 Данъчно-осигурителен процесуален кодекс; 

 Закон за акцизите и данъчните складове; 

 Закон за данък върху добавената стойност; 

 Закон за корпоративното подоходно облагане; 

 Закон за данъците върху доходите на физическите лица; 

 Закон за местните данъци и такси. 
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I. ДАНЪЧНО-ОСИГУРИТЕЛЕН ПРОЦЕСУАЛЕН КОДЕКС 

 

По приоритет „Намаляване на административната тежест и разходите за бизнеса и 

гражданите” 

Усъвършенстване на единната сметка за плащане на данъци и задължителни 

осигурителни вноски 

Усъвършенстването на единната сметка за плащане на данъци и задължителни осигурителни 

вноски е по три основни направления: 

 Погасяване първо на главниците за данъци и осигуровки с изтекъл срок на плащане, а 

след това на лихвите за забава. Мярката има за цел спиране начисляването на лихви и 

натрупване на нови задължения от лицата във временно финансово затруднение. 

 Правна възможност за разсрочване и отсрочване на задължения за данъци и 

задължителни осигурителни вноски при облекчени условия, за по-дълъг период и в по-

голям размер. Мярката има за цел лицата във временно финансово затруднение да могат 

да обслужват, както текущите си задължения за данъци и осигуровки, така и 

задълженията за данъци и осигуровки, на които сроковете за плащане са изтекли и за 

които има издадено разрешение за отсрочване или разсрочване.  Задълженията за данъци 

и осигурителни вноски включени в разрешението за разсрочване ще се плащат по 

предварително определен погасителен план, а при разрешението за отсрочване към 

определен падеж, ведно с дължимите лихви за забава (законната лихва). Задълженията 

включени в разрешенията за отсрочване и разсрочване ще бъдат  изключени от системата 

на единната сметка за плащане на данъци и задължителни осигурителни вноски, до 

момента на настъпване на падежите по разсрочването или отсрочването.  

 Правна възможност за самоосигуряващите се лица да заявят кои задължения за 

осигурителни вноски за държавното обществено осигуряване погасяват в случаите на 

няколко публични задължения, сроковете за които са изтекли. При заявяване на това 

обстоятелство от самоосигуряващите се лица пред Националната агенция за приходите, 

редът на единната сметка няма да се прилага по отношение на заявените задължения. 

Мярката е продиктувана от факта, че при непогасяване на осигурителни вноски 

самоосигуряващите се лица губят осигурителни права.   

 

По приоритет „Повишаване на бюджетните приходи” 

Фискален контрол върху движението на стоки с висок фискален риск на територията на 

Република България 

Въвеждането на фискален контрол върху движението на стоки с висок фискален риск на 

територията на Република България е с цел предприемане на ефективни мерки за защита на 

фискалната позиция и предотвратяване неплащането на ДДС, корпоративни данъци и данъци 

върху доходите на физическите лица, както и за ограничаване на нелоялната конкуренция и 

защита на българските производители на стоки с висок фискален риск (плодове и зеленчуци, 

захар, месо и месни продукти и др.). Фискалният контрол върху движението на стоки с висок 

фискален риск ще се осъществява на територията на цялата страна от органи по приходите, 

оправомощени от изпълнителния директор на Националната агенция за приходите.  

На фискален контрол ще подлежи движението на всички стоки с висок фискален риск, 

независимо от мястото на получаване/разтоварване на стоката – територията на страната, 

територията на друга държава-членка на ЕС или трета страна, т.е фискалният контрол обхваща 



 5 

вътреобщностните придобивания на стоки от друга държава членка на Европейския съюз, 

вътреобщностните доставки на стоки към друга държава членка на ЕС,  преминаващите стоки 

през територията на страната от една държава-членка на ЕС за друга държава-членка и 

доставките във вътрешността на страната. Фискалният контрол няма да се прилага по 

отношение на стоките под митнически режим. 

 

II. ЗАКОН ЗА АКЦИЗИТЕ И ДАНЪЧНИТЕ СКЛАДОВЕ 

 

По приоритет „Намаляване на административната тежест и разходите за бизнеса и 

гражданите” 

Усъвършенстване режима на обезпеченията върху акцизни стоки 

Приетите мерки по отношение обезпеченията върху акцизни стоки имат за цел значително 

облекчаване дейността на лицензираните складодържатели, чрез намаляване размерът на 

обезпеченията, а именно:  

 от 30% на 20% от размера на акциза за складираните акцизни стоки; 

 от 10% на 0% от размера на акциза за количествата съхраняван дестилат и за 

задължителните количества по Закона за задължителните запаси от нефт и 

нефтопродукти; 

 от 150% на 100% от размера на акциза на освободените за потребление стоки.   

По отношение на обезпеченията е прекратена съществуващата практика за свръхобезпеченост 

на задълженията за акциз чрез задържане от митническите органи на старата банкова гаранция 

за шест месеца, независимо че е предоставена нова банкова гаранция. 

 

Специфичен ред за предоставяне на бандероли за нов продукт за продажба на пазара 

Приета е промяна, съгласно която в случаите когато се пуска в продажба нов продукт 

ограниченията за количествата бандероли, които могат да се заявят от лицензираните 

складодържатели и регистрираните получатели не се прилагат.  

  

 Усъвършенстване на режима отложено плащане на акциз за малките винопроизводители 

Предоставена е възможност на малките винопроизводители, да прилагат режим отложено 

плащане на акциз в случаите когато изпращат стоки до лицензиран складодържател, както  на 

територията  на друга държава-членка на ЕС така и на територията на страната. Стоките няма да 

се придружават с електронен административен документ, а с документа  по Регламент № 436 от 

26 май 2009 г. на Комисията по отношение на лозарския регистър, задължителните декларации 

и събирането на информация с цел наблюдение на пазара, придружителните документи при 

превоза на продукти и регистрите, които е необходимо да се водят в лозаро-винарския сектор.   

  

 Въвеждане в националното законодателство на три опции по Директива 2008/118/ЕО на 

Съвета относно общия режим на облагане с акциз и за отмяна на Директива 92/12/ЕИО 

 Разширяване на приложното поле на „директната доставка”  

Опция по член 17 от директивата, която допуска държава-членка на получаване да може при 
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определени от нея условия, да позволи движението на акцизни стоки под режим отложено 

плащане на акциз до място на директна доставка, разположено на нейна територия, когато това 

място е посочено от лицензирания складодържател в държавата-членка на получаване или от 

регистрирания получател. Съгласно действащото национално акцизно законодателство 

директната доставка е приложима единствено за данъчно задължени лица със статут на 

лицензиран складодържател. 

Приетата опционална мярка, отнасяща се до регистрираните получатели, ще предостави на 

лицата възможност да увеличат обема на своите доставки, чрез премахване на ограниченията 

съществуващи за тях  по отношение на складовите вместимости на мястото на получаване. С 

приетата промяна като място на получаване може да се посочи мястото на директна доставка, с 

което отпада необходимостта от подържане на бази за съхранение на енергийни продукти.  

 Опростени процедури по отношение движението на акцизни стоки под режим 

отложено плащане на акциз, когато е изцяло на територията на страната 

Опция по член 30 от директивата, съгласно която държавите-членки могат да установят 

опростени процедури по отношение движенията на акцизни стоки под режим отложено 

плащане на акциз, които се осъществяват изцяло на тяхна територия, включително 

възможността за премахване на изискването за електронен надзор на тези движения. Приетата 

опционална мярка  има за цел опростяване в значителна степен митническите формалности и 

процеса на обработка на данните от митническата администрация и намаляване на 

административната тежест за бизнеса. 

 Разделяне на движението на енергийни продукти под режим отложено плащане на 

акциз на две или повече движения 

Опция по член 23 от директивата, съгласно която компетентните органи на държавата-членка на 

изпращане могат да позволят на изпращача при определените от нея условия, да раздели 

движението на енергийни продукти  под режим отложено плащане на акциз на две или повече 

двежиния при условие, че: общото количество акцизни стоки не се променя, и разделянето се 

извършва на територията на държава-членка, която разрешава такава процедура и 

компетентните органи на тази държава-членка са уведомени за мястото, където се извършва 

разделянето. 

Приетата опционална мярка е насочена към лицата, осъществяващи дейности по 

доставка/снабдяване с корабни горива (бункироване) и създава ясни правила за случаите при 

които заявено за доставка корабно гориво, изведено от данъчен склад под режим отложено 

плащане на акциз и поставено под режим износ, не може да се получи на получаващия кораб 

поради липса на вместимост.   

  

 Лицензиране при особени случаи 

Предоставена е  правна възможност на Държавната агенция „Държавен резерв и 

военновременни запаси” да се лицензира по реда на закона за осъществяване на специфичните 

от агенцията дейности  по управление на държавните резерви и военновременни запаси, 

тяхното създаване, съхраняване, опазване, обновяване, поддържане, освобождаване, ползване, 

отчитане, финансиране и контрол. Агенцията ще има право да съхранява в складовите си бази 

(данъчни складове), които са и предоставени за управление акцизни стоки под режим отложено 

плащане на акциз. 
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По приоритет „Стимулиране на икономическото развитие, инвестициите и заетостта” 

 Намалена акцизна ставка върху газьола, използван при първично селскостопанско 

производство 

Приета е данъчна преференция за намалена акцизна ставка върху газьола, използван при 

първично селскостопанско производство чрез използване на система от ваучери за гориво. 

Схемата за държавна помощ е одобрена от Европейската комисия. Мярката има за цел да 

подпомогне земеделските производители, чрез създаване на облекчени условия при 

производството на първични селскостопански продукти чрез прилагане на намалена акцизна 

ставка за газьол. Помощта е в размер до 84 млн.лв. и ще се предоставя под формата на ваучери 

за гориво на земеделските производители за обработени земеделски земи, използвани ливади и 

отглеждани животни. Очаква се 75 000 земеделски производители да получат ваучери за гориво 

за 2014 г. 

 

Намалена акцизна ставка върху природния газ, използван като моторно гориво 

Предвидено е запазване на намалената акцизна ставка за природния газ, използван като моторно 

гориво в размер на 0.85 лв. за 1 гигаджаул  за период от 6 години (от 01.01.2014 г. до 31.12.2019 

г.) след получаване на положително решение от Европейската комисия за прилагане на опцията 

по член 15, пар.1, буква „и“ от Директива 2003/96/ЕО на Съвета от 27 октомври 2003 г. относно 

преструктурирането на правната рамка на Общността за данъчно облагане на енергийните 

продукти и електроенергията. Целта на мярката е стимулиране използването на енергийни 

продукти, които в минимална степен замърсяват околната среда. Прилагането на намалена 

акцизна ставка за природния газ, използван като моторно гориво ще стимулира неговото 

използване, което ще доведе до по-добра защита на околната среда, чрез отделяне на по-малко 

количество вредни емисии на парникови газове и увеличаване на потенциалния екологичен 

ефект чрез намаляване на общия обем отделен въглероден диоксид, който се очаква да се 

увеличи с времето.     

 

III. ЗАКОН ЗА ДАНЪК ВЪРХУ ДОБАВЕНАТА СТОЙНОСТ 

 

По приоритет „Намаляване на административната тежест и разходите за бизнеса и 

гражданите” 

 Специален режим „Касова отчетност на ДДС” 

Прието е въвеждането на специален режим „Касова отчетност на ДДС” в националното 

законодателство с цел подпомагане на малките и средни предприятия, които срещат 

затруднения при плащане на данък върху добавената стойност към бюджета, преди да са 

получили плащане по извършените от тях доставки на стоки и услуги от клиентите си. 

Очакваните полза от въвеждането на специалния режим са: 

 намаляване на междуфирмената задлъжнялост 

 подобряване на ликвидността на малките и средни предприятия; 

 намаляване на данъчните измами, при които се използват фиктивни доставчици и/или 

фиктивни сделки за неправомерно възстановяване на ДДС или за намаляване размера на 

дължимия данък за внасяне. 

Специалният режим е незадължителен за прилагане. 
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 Специфичен ред за отчитане продажбите на стоки чрез фискални устройства, вградени в 

автомати за самообслужване 

Приета е промяна, съгласно която в случаите на продажби на стоки чрез фискални устройства, 

вградени в автомати на самообслужване, фискалният бон регистриращ продажбата се 

визуализира само на дисплей, без да се издава хартиен документ.  

 

По приоритет „Стимулиране на икономическото развитие, инвестициите и заетостта” 

 Данъчната преференция за инвестиционни проекти 

Приета е промяна в данъчната преференция инвестиционни имоти, съгласно която специалният 

ред за начисляване на ДДС и съкратеният 30-дневен срок за възстановяване на данъка ще се 

полза от по-широк кръг инвеститори. Променени са условията по преференцията, относно  

размера на инвестицията от 10 млн. лв. на 5 млн. лв. и  създаването на нови работни места от 50 

на 20. 

Целта на промяната е да се насърчават първоначални инвестиции (над 5 млн. лв.) и създаване на 

нови работни места (повече от 20) свързани с тях, като се позволява на инвеститорите 

ефективно да не плащат ДДС при внос. По този начин се предоставя възможност на 

предприятията да освободят ликвидни средства в началото на инвестиционния си проект (в 

първите две години). 

 

По приоритет „Повишаване на бюджетните приходи” 

Механизъм обратно начисляване на ДДС при доставки на зърнени и технически куртури 

Механизмът  за обратно начисляване на ДДС при доставки на зърнени и технически култури е 

мощен инструмент за намаляване на данъчните измами с ДДС с потенциал едновременно с това 

да се ограничи нелоялната конкуренция в отрасъл производство и търговия със зърнени и 

технически култури и да се предостави значителен допълнителен финансов ресурс за 

търговците и преработвателите на зърнени и технически култури.  

Привеждане в съответствие на националното законодателство с правото на ЕС 

 Съобразно Решение на СЕС по дело С-118/11 “ЕОН Асет Мениджмънт” ООД е прието 

изменение по отношение на доставките на стоки при условията на финансов лизинг, като 

са регламентирани критерии в кои случаи сделката по лизингови договори следва да се 

приравни на придобиване на дълготраен актив.  

 Съобразно Решение на СЕС по дело С-549/11 “Орфей България” ЕООД е приета промяна 

за определяне на данъчна основа при бартер.  

 Съобразно Решение на СЕС по дело С-142/12 “Христомир Маринов” е приета промяна за 

определяне на данъчната основа при дерегистрация.  

 Съобразно Решение на СЕС по дело С-385/09 “Nidera Handelscompagnie” и с цел 

уеднаквяване на сроковете за упражняване правото на приспадане на данъчен кредит, е 

приета промяна за срокът в който регистрирано лице, може да упражни правото на 

приспадане на данъчен кредит за наличните към датата на регистрацията активи. 

Промяната е от 3 месеца на 12 месеца. 

 Във връзка с разрешена съвместна дерогация от Директива 2006/112/ЕО  на Република 

България и Румъния по отношение на Дунав мост II е приет особен режим на облагане на 
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доставките на стоки и услуги на Граничен комбиниран мост “Видин – Калафат”. 

Съгласно особения режим мястото на изпълнение на услугите по събиране на такси за 

преминаване на моста е на територията на Република България, когато направлението на 

пътуването е от България към Румъния, а на територията на Румъния е когато 

направлението на пътуване е от Румъния към България. Доставките по поддръжка и 

ремонт на моста са с място на изпълнение на територията на България или Румъния в 

зависимост от това на коя териториална част се извършват (средата на моста - трайно 

поставената бяла линия е териториалната граница между Република България и 

Румъния). 

 

IV. ЗАКОН ЗА КОРПОРАТИВНОТО ПОДОХОДНО ОБЛАГАНЕ 

 

По приоритет „Стимулиране на икономическото развитие, инвестициите и заетостта” 

Усъвършенстване на данъчната преференция за преотстъпване на корпоративен данък в 

размер 100% за предприятия, извършващи производствена дейност в общини с висока 

безпработица  

Като община с висока безработица ще се разглежда община, в която безработицата е със или 

над 25 на сто по-висока от средната за страната. Действащият в момента режим обхваща 

общини с безработица над 35 на сто по-висока от средната за страната.  Едновременно с тази 

промяна са въведени нови условия, съгласно които през целия данъчен период данъчно 

задълженото лице следва поддържа не по-малко от 10 работни места, като най-малко 50 на сто 

от тях са заети пряко в извършваната производствена дейност и не по-малко от 30 на сто от 

персонала са лица с постоянен адрес в общини с висока безработица. Мярката има за цел от 

една страна насърчаване на инвестициите в по-голям брой общини, а от друга страна 

намаляване на безработицата в тези общини, чрез осигуряване на определена заетост. 

  

 Данъчна преференция за доходи от лихви по облагации 

Доходите от лихви по облигации или други дългови ценни книжа, издадени от местно 

юридическо лице и допуснати за търговия на регулиран пазар в държава-членка на ЕС или 

друга държава, страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство, 

както и доходите от лихви по заем, предоставен от чуждестранно лице – емитент на 

облигации или други дългови ценни книжа няма да се облагат с данък при източника. Целта 

на данъчната преференция е стимулиране  финансирането на местни юридически лица чрез 

алтернативни източници, различни от банкови кредити.  

 

V. ЗАКОН ЗА ДАНЪЦИТЕ ВЪРХУ ДОХОДИТЕ НА ФИЗИЧЕСКИТЕ ЛИЦА 

 

По приоритет „Стимулиране на икономическото развитие, инвестициите и заетостта” 

  

Данъчно облекчение за млади семейства 

Разширяването на обхвата на данъчното облекчение за млади семейства е свързано с открита 

процедура по нарушение на правото на ЕС от Европейската комисия. Предоставена е 

възможност данъчното облекчение за млади семейства да може да се ползва от чуждестранни 

физически лица, установени за данъчни цели в държава-членка на ЕС или друга държава, 

страна по Споразумението за Европейското икономическо пространство. 
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Намаляване на данъчната ставка за данъка върху лихвите по депозитни сметки 

Приета е промяна в данъчната ставка за данъка върху лихви по депозитни сметки. Ставката за 

данъка ще бъде поетапно намалявана, съответно на 8% за доходите придобити през 2014 г., 6% 

за доходите придобити през 2015 г., 4% за доходите придобити през 2016 г. и освобождаване от 

облагане след 1 януари 2017 г. 

 

Право на избор от физическите лица – земеделски производители, регистрирани по 

ЗДДС за реда на данъчно облагане  

Предоставена е възможност на физическите лица – земеделски производители, които са 

регистрирани по ЗДДС да изберат дали да се облагат по реда предвиден за едноличните 

търговци или като физически лица с приспадане на 60 на сто нормативно-признати разходи.  

Съгласно действащото законодателство физическите лица- земеделски производители, 

регистрирани по ЗДДС са задължени да се облагат като еднолични търговци и съответно да 

прилагат Закона за счетоводството. Право на избор по кой ред да се облагат в момента имат 

физическите лица – земеделски производители, които не са регистрирани по ЗДДС.  

Действащото законодателство поставя земеделските-производители, регистрирани по ЗДДС в 

неравностойно положение не само спрямо земеделските производители, които не са 

регистрирани по ЗДДС, но и спрямо всички физически лица, извършващи стопанска дейност 

без да са търговци по смисъла на Търговския закон. 

 

VI. ЗАКОН ЗА МЕСТНИТЕ ДАНЪЦИ И ТАКСИ 

  

Данъчно облекчение за данъка върху превозните средства 

Промяната в данъчното облекчение за данъка върху превозните средства е свързана с 

обвързване на облекчението с екологичните стандарти за емисионни норми на парникови 

газове и представлява първо стъпка в посока преминаване към имуществено данъчно 

облагане на превозните средства, определено на база нивата на емисии вредни вещества. 

Данъчното облекчение ще бъде в три разновидности: 

 за превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително, снабдени с 

действащи катализаторни устройства (несоътветстващи на екологични категории –

Евро 3, Евро 4, Евро 5, Евро 6 и EEV) данъкът се заплаща с намаление от 20% до 40% 

по решение на общинския съвет; 

 за превозните средства с мощност на двигателя до 74 kW включително и 

съответстващи на екологични категории „Евро 3” и „Евро 4”  данъкът се заплаща с 

50% намаление, а за съответстващите на „Евро 5” и „Евро 6” с 60% намаление; 

 за автобусите, товарните автомобили, влекачите за ремарке и седловите влекачи с 

двигатели съответстващи на екологични категории „Евро 3” и „Евро 4” данъкът се 

заплаша с 40% намаление, а за съответстващите на „Евро 5”, „Евро 6” и „ЕЕV” с 50% 

намаление. 

 

Освобождаване от облагане с данъци и заплащане на такса за битови отпадъци на 

имотите, предназначени за богослужебна дейност на законно регистрираните вероизповедания в 

страната 

Имотите, предназначени за богослужебна дейност на законно регистрираните вероизповедания 

в страната ще бъдат освободени от данък върху недвижимите имоти, данък при прехвърляне и 
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такса за битови отпадъци. Приетите облекчения са израз на българската държава към вярата и 

конституционното граждански право на вероизповедание.  

Такса за битови отпадъци 

В срок до 30 юни 2014 г. Министерският съвет съвместно с Националното сдружение на 

общинитеда следва да разработи методика за изготвяне на план-сметката с необходимите 

разходи за дейностите и за видовете основи, които служат за определяне размера на таксата за 

битови отпадъци и да  внесе в Народното събрание проект за изменение на чл.66 и чл.67 от 

Закона за местните данъци и такси. 

   

 


